

# EL SOCIALISTA

ORGANO DEL PARTIDO OBRERO

SUSCRIPCIÓN: Propiedad: trimestre, 5 plazas.—Extranjero: trimestre, 10 plazas. Número suelto, CINCO céntimos.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
TELÉFONO 4.463 CALLE DEL PEZ, 15, 2.º dcha. APARTADO 637

ANUNCIOS: Cuarta plana, 30 céntimos; tercera plana: Noticias, 2 plazas. Reclamos, 1,50.—Segunda plana, precios convencionales.

ABAJO

Compañías

socialistas ha  
trabajo visibles  
destinados a  
denunciados

e le impuso  
por faltas  
pues de dar  
o a la Junta  
davía no ha  
ra. Compa-  
ón que fué  
asay.

TIVA  
ICA  
A  
erías

ra  
os  
4.714  
y Matriz,  
Central: d. Fuente  
1, tele-  
onell, 21

5  
c. eta-  
os de la  
icas

DIA  
de 1917  
Que-  
Fa-  
Gree-  
Gree-  
Cleve-  
cristi-  
nismo

zialista  
Ilustrada.  
etología,  
natura-  
ormab-  
nitacio-

VIZAS  
atimovs.

R  
int-  
obres-  
de  
miti-  
gan-  
cios  
eira y  
mario  
COLA-  
les de  
misio-  
tiguo q  
otivo bi  
a una  
FA".

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO RUSO

## Contra el espíritu alemán

cualquier otra, tenía que terminar con este desequilibrio, que amenazaba volcar a la nación entera un día u otro. Esta guerra ha sido llamada, con razón, guerra de pueblos. El pueblo belga, el pueblo francés, el pueblo inglés son quienes luchan en ella, quienes ponen en ella toda su alma, porque es necesario: no basta, en los tiempos que corremos, la fuerza de un rey ni la de un sistema para mantenerse en la guerra. Y este era el error del Gobierno burocrático de Rusia, su gran error, que ha dado lugar a su caída: el seguir haciendo la guerra al modo viejo, persistiendo en no ser un pueblo en guerra —¿cómo puede ser un pueblo en guerra un pueblo oprimido?—, sino un rey y una casta agrupada a su alrededor en guerra, y el pueblo una masa, de la que dispusiera la voluntad de aquel rey, sin tener para nada en cuenta la propia voluntad suya.

Y aquí de lo que pudiera aparecer como una paradoja: el pueblo ruso, o el proletariado activo del pueblo ruso, estaba de mala gana en la contienda, parecía repudiar la contienda, precisamente porque quería ser un pueblo en guerra.

En que no lo fuera estaba puesta, más que en la consecución de la victoria, la tenaz voluntad de la burocracia. Como en los tiempos de la más cruda persecución del pensamiento avanzado, se ahogaba la voz de los proletarios inteligentes. No sólo en la reunión y en la Asociación, sueños inasequibles siempre en aquel ambiente: en la misma prensa licita. Sólo la tentativa de fundar un periódico internacionalista, en Petrogrado, recientemente costó la prisión de todos los redactores: la vispera de la aparición del primer número la policía secuestró todos los originales e inutilizó todo el trabajo preparado.

Sin embargo, los socialistas rusos no se han dejado ahogar y han hecho todos los esfuerzos posibles porque su voz fuese escuchada. En el Cáucaso, en Siberia, en Turkestán, ha habido tentativas de fundar periódicos, con más fuerza que nunca, y la policía se ha visto obligada a trabajar mucho para inutilizarlos. En las riberas del Volga, en las que vive una población conquistada desde hace muchos años al Socialismo, la *Goloss* (*Voz*) ha sido repetidas veces suprimida, reapareciendo bajo nuevos nombres: *Nache Goloss*, *Goloss Trád* (*Nuestra Voz*, *Voz del Trabajo*). El criterio de este periódico es el impreso por Martov y Axelrod, minoritarios. También se publica en la misma región *Klitch* (*El Grito*), y en Irkutsk *La Siberia*, ambos secretamente.

Sólo tiene vida legal, circulando profusamente, la revista que dirige Máximo Gorki, *Letoppis* (*Crónica*). Es voluminosa, y su precio hace que no llegue fácilmente a las clases empobrecidas. Reúne un valioso grupo de escritores socialistas, que hacen el examen crítico de los fenómenos sociales, económicos, políticos, literarios, filosóficos, etc., que se relacionan con la guerra. Bien que lo hacen en esa forma sutil que la experiencia de cruelidades sistemáticas ha impuesto en Rusia, y en la que se dice todo sin decir aparentemente nada.

DE PARÍS

## EL GRUPO SOCIALISTA ESPAÑOL

Como consecuencia de la gran crisis de trabajo que en España se deja sentir gracias a las nulidades políticas que manejan las riendas del Poder, llegan constantemente a Francia infinidad de compatriotas nuestros en busca del trabajo que ahí no encuentran y de un bienestar, claro que relativo, que logra el que cumple con su deber.

LA LABOR DE LA  
PRENSA OBRERA  
Y SOCIALISTA:

La acción violenta, llamémosla revolución o llamémosla de otro modo

Entre los muchos que logran pasar la frontera, dominan los obreros de los pueblos, que podemos decir que casi en absoluto desconocen lo que significa y vale la organización de resistencia.

Desde este punto de vista, y considerando el Grupo socialista español de París que es su deber primordial organizar en los Sindicatos franceses a estos camaradas para librados de los desmanes patronales, ha tomado el acuerdo de celebrar una serie de mitines de propaganda socialista y socialista por aquellos pueblos donde más españoles haya, para llevar a feliz término tan noble propósito.

El último domingo del presente mes de marzo, o sea el día 25, a las tres en punto de la tarde, tendrán lugar los siguientes: Saint-Denis, compañeros E. García y C. R. González.

Lovelio-Perré, compañeros Durán y Fabra Ribas.

La Garonne, compañeros Ruiz, Ferreiro y Eleuterio Pérez.

Alfortville, compañeros Santiago y Jauréguiz.

Auvervilliers, compañeros Alonso y Dal Toso.

Además, una vez que existen ya bastantes Grupos socialistas españoles por provincias, el de París estudia la forma de llevar a cabo una Federación que, como es sabido, daría grandes resultados.

Daré detalles.

B. DEL TESO

## Una carta de D. Miguel Moya

Desmintiendo "El Telegrama del Rif"

En contestación al artículo publicado en *El Socialista* el miércoles último, hemos recibido una carta del presidente de la Asociación de la Prensa, D. Miguel Moya. En ese artículo, afirmábamos que lo dicho por *El Telegrama del Rif* y recogido por *El Defensor Mercantil* de Málaga, acerca del propósito del Sr. Moya de reunir a los directores de periódicos para evitar la campaña sobre Marruecos era una falsedad. Hemos aceptado. Don Miguel Moya, hildalgamente, nos lo dice en la carta que producimos a continuación:

«Señor director de *El Socialista*: Mi distinguido compañero: Puede usted estar seguro de que no he tenido nunca el propósito que *El Defensor Mercantil*, de Málaga, y *El Telegrama del Rif* me arribaron.

Ya lo sabe usted, y ya sabe que puede disponer de su afectísimo amigo y compañero, q. s. m., *Miguel Moya*.»

El presidente de la Asociación de la Prensa no puede estar más católico. El periódico del comandante Sr. Lobera hizo una afirmación inexacta.

Tal seguridad tenemos en que lo era, que sin consultar a D. Miguel Moya, aseguramos se trataba de una falsedad. Y acertamos.

## DESDE BARREDA

Se llegará a un estado de tranquilidad?

Tras la solucionada huelga ocurrida en la fábrica de productos químicos «Solvay y Compañía», conocen los lectores de *El Socialista* la actitud violenta en que se colocó la Dirección de la misma, ejerciendo represalias.

A la demanda formulada ante la primera autoridad de la provincia por los comisionados de la Sociedad interesada «La Fraternidad» y por la presidencia de la Federación local de los organismos obreros, ha contestado el director de la aludida Empresa que los cambios de puestos ordenados fueron hechos transitoriamente, y se deben al estado en que se halla la fábrica después del paro, que fué consecuencia obligada de su equivocada conducta en los primeros momentos. Debe cesar es que le haya servido de provechosa lección para lo futuro.

Sin pecar de maliciosos cabe suponer que se tornará a las andadas. Del comportamiento del director se llega a conclusión opuesta a la que corresponde deducir de lo ofrecido.

Lo prueba la especie de ley marcial para los obreros, con apariencias de saña hacia la opinión pública, que envió a los periódicos para que fuera publicada, y no se insertó, después de compruebo en las imprentas, atendiendo indicaciones hachas por el gobernador.

Quisiéramos no volver a ocuparnos del asunto, si no era para decir que todo iba por el cauce de las reciprocidades convenientes.

No hay razón para que así no ocurra, toda vez que los obreros ponen gran cuidado en no crear dificultades, porque saben lo caro que les cuesta, aunque a los patrones se les perjudique muchísimo más.

Caminar por la senda de lo justo es en todo momento lo útil para todos.—Vasay.

## EFFECTOS DEL BLOQUEO

INACTIVIDAD DEL GOBIERNO.—  
PROTESTA JUSTA DE UNA REGION

Anticipándose a las resoluciones que pudieran recaer en la asamblea magna que se preparaba en Villarreal, adonde debían asistir representaciones de todos los pueblos de la Plana, el pueblo de Burriana no ha querido esperar más y se han echado a la calle unas 1.500 ó 2.000 personas, entre hombres, mujeres y niños.

Corrieron los hilos del telégrafo y teléfono interurbano, incendiaron la estación del ferrocarril y trataron de arrancar los rieles del tren para impedir el paso del expreso.

La estación de Burriana está ardiente, y una gran masa de gente invadió la vía por la que no querían que pasase ningún tren.

Los amotinados pidieron pan y trabajo y no querían atender ya promesas de nación.

Recientemente estuvo una Comisión de las principales entidades de la Plana en Madrid, y ayer se recibieron en Burriana 10.000 pesetas que el Gobierno concedió a dicha Comisión para aliviar la crisis. Con esas 10.000 pesetas no hay para nada.

El término de Burriana todo está plantado de naranjal, y a pesar de lo avanzado de la temporada, todavía pende de los árboles el 75 por 100 de la cosecha de este año, sin que se tengan esperanzas de que lleguen barcos que puedan transportar la fruta al extranjero, ni de que las Compañías de ferrocarriles cambien vagones con que poder llevarla a los mercados de la península y a la frontera francesa.

Hace bastantes semanas que en Burriana se notan síntomas de verdadera hambruna. Muchas familias obreras se han venido manteniendo con zanahorias hervidas de los campos del término y pulpa de remolacha hervida, adobada con sal, sin aceite ni vinagre. El pan es artículo que no entra en muchas casas de jornaleros, cuyas familias, particularmente los niños, enferman por falta de elementos de nutrición.

Los propietarios están arruinados, y han recurrido diferentes veces al Banco de España en solicitud de créditos a base de hipoteca de sus fincas para poder trabajar y abonar las tierras, y no han sido atendidos.

Diarilmente, y desde hace algunos meses, venía firmando el alcalde de Burriana documentos innumerables para familias enteras de trabajadores que se han trasladado a Francia en busca de medios de existencia.

El malestar no podía ser más grande cuando esas pobres gentes, de suyo pacíficas y bondadosas, no han podido resistirlo y se han dispuesto a la defensa, al grito justiciero de pan y trabajo.

La asamblea anunciada en Villarreal no podrá celebrarse porque, aunque la autoridad ponga los medios para aplazar y ahogar el movimiento, continúan los ánimos excitados.

Urgen medidas de Gobierno radicales, no sólo para Burriana, sino para todos los pueblos de la comarca de la Plana.

Se impone que venga Alba y se convenza de la necesidad de destinar unos cuantos millones al crédito agrícola y apertura de obras que den ocupación a los miles de obreros, que hoy están con los brazos cruzados esperando y desesperándose, si no quieren que el movimiento adquiera carácter de verdadera revolución.

Hasta la hora presente nada se habla de desgracias personales.

Seguiré informando de lo que ocurrirá.

CORRESPONDENCIA

Más detalles sobre la protesta.

CASTELLÓN, 18.—Continúo mi información de esta tarde comenzando por rectificar lo que en mis cuartillas anteriores digo de que fué encendida la estación del ferrocarril; tan sólo fueron destruidos por el fuego las casetas de los guardavías; también ha sido quemada una respetable cantidad de traviesas de madera que existían amontonadas en los alrededores de la estación.

Hasta la hora presente nada se habla de desgracias personales.

Seguiré informando de lo que ocurrirá.

CORRESPONDENCIA

Antes del mitín.

VILLARREAL, 18.—En el Ayuntamiento se reunieron las representaciones oficiales de los pueblos de la provincia que tienen el encargo de redactar las conclusiones que han de presentarse a la aprobación de los congregados en la reunión.

Desde antes de la hora de comenzar el mitín la plaza estaba llena de público, y es capaz para varios miles de personas.

EL ACTO

Comenzó después de la hora anunciada, para esperar la llegada del Sr. Zorita.

La concurrencia era enorme. Calculase en más de treinta mil personas. Así todos los congregados ostentaban en los sombreros un letrero en que se leía: «Barcos, pan, trabajo.»

Ocupó la presidencia el director general de Obras públicas, teniendo a su lado al gobernador civil, a los diputados a Cortes por Castellón y por Nules, al alcalde del pueblo, a los jefes de los partidos políticos de Castellón y a los organizadores del acto.

Habló primero el gobernador civil, haciendo la presentación del director general de Obras públicas.

El director del diario *Heraldo de Castellón*

llón leyó un telegrama del ministro de Fomento, exponiendo cuánto ha hecho el Gobierno y lo que se propone hacer para facilitar la exportación de frutas.

Después pronunciaron discursos los señores D. Fernando Gasset, jefe de los republicanos, de Castellón; D. Enrique Tejero y San Martín, por Burriana; D. Luis Lucía, por Nules y Onda; el diputado provincial D. Gil Valero, por Villarreal; D. Arturo Báñez, por Vall de Uxó; el alcalde de Castellón, D. Juan Peris, por Castellón; Bechi, Arlana, Moncúfar, Vilavieja, Almenara, La Llosa y Chilches; Santiago Dembillo, por las Sociedades obreras de Castellón; nuestro corregional José Martínez, por la Agrupación socialista, y los diputados a Cortes don Emilio Santa Cruz y barón de Llauria.

Por la Comisión organizadora habló D. Manuel Emilio, encaminando su discurso a demostrar la necesidad de que el Gobierno proteja a la comarca levantina comprando la naranja o prestando dinero, que la propiedad se compromete a devolver dos años después de establecida la normalidad mundial, a fin de evitar el hambre que se extiende entre los obreros, y asistir a los propietarios, que necesitan igualmente dinero para abonar sus campos.

Todos los oradores fueron objeto de duras ovaciones.

#### Discurso del Sr. Zorita.

Después de las primeras palabras de saludo, dijo:

«He venido en nombre del Gobierno, que, sea cual fuere su política, es la representación de la patria, que forma parte esta región hermosísima.

Me dirijo a El Grao de Valencia con una Comisión de náviers para estudiar las necesidades; pero he recibido un telegrama del gobernador imponiéndome de la magnitud y trascendencia de este acto, y aquí he venido, por inspirarse en causas nobles y legítimas.

Cuando entraba en agujas el tren que me ha conducido, un hombre me alargó el brazo y me entregó ese papelito que todos lleváis, pidiendo barcos, pan y trabajo. Y acepté el papelito. ¿Cómo no? Si estan humanitario cuánto pedís!

Viniendo, he visto vuestros hermosos campos de naranjas, y he pensado que no hay una mano que recoja ese fruto. Yo así lo expondré, haciendo mis vueltas peticiones, pues esos hermosos campos, más que regados con agua, parecen que lo han sido con el sudor de vuestra frente.

Le diré al Gobierno que existe un pueblo noble, leal, que se queja, que pide trabajo y pan, que tiene razón y que debe dársele. Y eso, que diré al Gobierno, es lo que os digo a vosotros.

El público, bien predisposto, aplaudió más de lo debido las vagas e inconcretas manifestaciones del Sr. Zorita.

No se han dado a conocer las conclusiones, que serán redactadas mañana, cuando se constituya en Castellón la Junta de defensa de los pueblos de la región de La Plana.

El desfile ha durado mucho tiempo.

Regresó el director general de Obras públicas a Valencia, donde pasará el día de mañana estudiando los problemas de los transportes. El martes visitará Burriana, Villarreal y Castellón.—C.

#### Lo que pedirán las conclusiones.

VILLARREAL, 18.—Dícese que las conclusiones pedirán:

Declaración de la navegación obligatoria para los buques mercantes españoles, con tasa de flete para las rutas al extranjero; solicitar del Gobierno gestión del Inglaterra la libre importación de la naranja en dicho país, así como a los demás países neutrales, incluso Holanda;

que por el Banco de España se concedan créditos, como anticipos pagaderos a largo plazo, para las labores del campo y adquisición de abonos; concesión de moratorias; reorganización del servicio de transportes ferroviarios en forma que se pueda disponer de suficiente número de vagones.—O.

#### Mala noticia.

VALENCIA, 18.—La Federación naranjera ha recibido el siguiente telegrama de Liverpool:

«El Gobierno británico ha empezado a poner en práctica sus medidas de restricción en 24 de febrero, e incluye en ellas a todas las expediciones llegadas posteriormente a esa fecha.

Es absolutamente necesario aplazar toda expedición hasta nuevo aviso.

Firma el telegrama Roca, por los correos y representantes.

El telegrama ha causado gran impresión, pues obliga a los cosecheros y comerciantes a poner la mira en el consumo interior, absolutamente inasequible, por falta de vagones.

**Regreso del Sr. Zorita.**

VALENCIA, 18.—Ha regresado de Villarreal el director de Obras públicas.

Hablando con los periodistas ha dicho que viene a Valencia comisionado por el Gobierno para adoptar medidas sobre el terreno, a fin de solucionar la crisis engendrada por la insuficiencia de los transportes.

Esta insuficiencia es notoria, por circunstancias de todos conocidas. Y por la necesidad de ir atendiendo a las regiones; pero, a pesar de todo, el Gobierno y el ministro de Fomento están dispuestos a procurar y conseguir la más rápida normalización de los transportes.

Anadió que viéndole en el tren de Játiva a Valencia pudo observar la gravedad del conflicto y el peligro en que está de perderse una cosecha.

Desta Játiva ha venido confiriéndolo con los alcaldes de todos los pueblos, pudiendo percibirse de la necesidad de poner remedio al conflicto.—F. S.

#### JUICIOS PROFANOS

## Al margen del empréstito

No teman los lectores que nos proponemos criticar (en la verdadera acepción de este vocablo) científica y matemáticamente el gran negocio facilitado a los capitalistas españoles por esa lumbre de hacendista que osadamente, traidoramente, haciendo apostasía de los ideales que le dieron nombre, llegó a ocupar diversos altos cargos de la gobernación de España, y finalmente, por azores de la suerte o intrigas de antecámara, el ministerio de Hacienda, puesto el más codiciado por los políticos burgueses, que revelan con su ambición no el noble anhelo de reconstruir el exhausto Tesoro, sino la presidiable intención de aprovechar las arcas del Erario para entrar a saco en ellas y exponerlas al más escandaloso de los despojos y al más criminal de los latrocinos.

No teman los lectores, repetimos, que nos adentremos por caminos que a nuestra ignorancia permanecen cerrados a cal y canto, y que solo son de fácil tránsito para quienes, compenetrados de las cuestiones financieras, tienen autoridad para juzgar el último empréstito desde todos los puntos de vista: el que conviene a los capitalistas y el que perjudica a la nación; el que beneficia a los jugadores de Bolsa, y el que agrava la miserable situación de la Hacienda.

El propósito de esas líneas, sobre ser más modesto, no resulte nazismo ninguna trascendentalidad, pues sólo tratan de poner unos ligeros comentarios a otros que, acerca del mismo tema, aparecían en *El Día* del sábado ultimo sobre la firma de D. Francisco Espinosa. El asiduo colaborador del diario de la noche analizaba el empréstito anunciado por el Sr. Alba, comenzando su labor por exponer cuál ha venido siendo la verdadera situación de la Hacienda desde 1874 y 1875 hasta 1912, año en que se hizo un corte general de cuentas arrasadas, llevándose a un presupuesto que se llamó de liquidación el arrastre de deudas de presupuestos anteriores.

Declaremos, previamente, nuestra conformidad con la primera parte del comentado trabajo, a la que puede calificarse de exposición de las causas que han motivado los actuales desastrosos efectos. Con lo

que no estamos conformes es con los re

medios propuestos por el Sr. Espinosa como solución, si no inmediata, si práctica, a los males que sufre la Hacienda.

El citado escritor sostiene el criterio, equivocado a nuestro juicio, de que no deben amoldar los gastos, sino aumentarse los ingresos. Bien que se aumenten los ingresos, pero únicamente recargando las contribuciones sobre los españoles que obtienen fabulosas ganancias, en virtud—sarcásica palabra en este caso—de la explotación que directamente ejercen sobre los que trabajan. Pero, que no pueden amoldarse los gastos! Sobre qué fundamento lógico se basa esa afirmación?

Acasos los 581 millones, la mitad del presupuesto!, que se destinan a la Deuda, Clases pasivas y Círculo no representan una cifra bastante considerable,

cantidad cuya sola anotación es un insulto constante y bochornoso a un pueblo humilde, ignorante y desaprendido?

Es posible que todavía exista quien, no habiendo perdido la sensibilidad, defienda el derroche de esos 581 millones en tres conceptos que ninguna utilidad rinden ya a la nación? Por supuesto que los 582 millones restantes no se destinan, en general, a cosas de mayor monta, como el mismo Sr. Espinosa declara a *«Casa Real»*. Ejército, Marina, Instrucción, Fomento, Justicia, toda la Administración del Estado, Marruecos, etc.

No sé usted más, Sr. Espinosa, porque no hace falta: *«Casa Real»*, Ejército, Justicia, Marruecos, Marruecos, Marruecos!

Hay necesidad de repetir esa palabra más aún: Marruecos, sí, Marruecos, porque

sí. Hay necesidad de repetir esa palabra más aún: Marruecos, sí, Marruecos, porque

para los pobres, es la sima por la que se está despiando España; para los

accionistas de minas, para los negociantes

con la sangre de los soldados, con sus

equipos, con los ataques del ejército, es la

verdadera Jauja, el magnífico Eldorado de sus ambiciones y concupiscencias.

No sé usted más, Sr. Espinosa, porque

no hace falta: *«Casa Real»*, Ejército,

Justicia, Marruecos, Marruecos, Marruecos!

Hay necesidad de repetir esa palabra más aún: Marruecos, sí, Marruecos, porque

para los pobres, es la sima por la que se está despiando España; para los

accionistas de minas, para los negociantes

con la sangre de los soldados, con sus

equipos, con los ataques del ejército, es la

verdadera Jauja, el magnífico Eldorado de sus ambiciones y concupiscencias.

No sé usted más, Sr. Espinosa, porque

no hace falta: *«Casa Real»*, Ejército,

Justicia, Marruecos, Marruecos, Marruecos!

Hay necesidad de repetir esa palabra más aun: Marruecos, sí, Marruecos, porque

para los pobres, es la sima por la que se está despiando España; para los

accionistas de minas, para los negociantes

con la sangre de los soldados, con sus

equipos, con los ataques del ejército, es la

verdadera Jauja, el magnífico Eldorado de sus ambiciones y concupiscencias.

No sé usted más, Sr. Espinosa, porque

no hace falta: *«Casa Real»*, Ejército,

Justicia, Marruecos, Marruecos, Marruecos!

Hay necesidad de repetir esa palabra más aun: Marruecos, sí, Marruecos, porque

para los pobres, es la sima por la que se está despiando España; para los

accionistas de minas, para los negociantes

con la sangre de los soldados, con sus

equipos, con los ataques del ejército, es la

verdadera Jauja, el magnífico Eldorado de sus ambiciones y concupiscencias.

No sé usted más, Sr. Espinosa, porque

no hace falta: *«Casa Real»*, Ejército,

Justicia, Marruecos, Marruecos, Marruecos!

Hay necesidad de repetir esa palabra más aun: Marruecos, sí, Marruecos, porque

para los pobres, es la sima por la que se está despiando España; para los

accionistas de minas, para los negociantes

con la sangre de los soldados, con sus

equipos, con los ataques del ejército, es la

verdadera Jauja, el magnífico Eldorado de sus ambiciones y concupiscencias.

No sé usted más, Sr. Espinosa, porque

no hace falta: *«Casa Real»*, Ejército,

Justicia, Marruecos, Marruecos, Marruecos!

Hay necesidad de repetir esa palabra más aun: Marruecos, sí, Marruecos, porque

para los pobres, es la sima por la que se está despiando España; para los

accionistas de minas, para los negociantes

con la sangre de los soldados, con sus

equipos, con los ataques del ejército, es la

verdadera Jauja, el magnífico Eldorado de sus ambiciones y concupiscencias.

No sé usted más, Sr. Espinosa, porque

no hace falta: *«Casa Real»*, Ejército,

Justicia, Marruecos, Marruecos, Marruecos!

Hay necesidad de repetir esa palabra más aun: Marruecos, sí, Marruecos, porque

para los pobres, es la sima por la que se está despiando España; para los

accionistas de minas, para los negociantes

con la sangre de los soldados, con sus

equipos, con los ataques del ejército, es la

verdadera Jauja, el magnífico Eldorado de sus ambiciones y concupiscencias.

No sé usted más, Sr. Espinosa, porque

no hace falta: *«Casa Real»*, Ejército,

Justicia, Marruecos, Marruecos, Marruecos!

Hay necesidad de repetir esa palabra más aun: Marruecos, sí, Marruecos, porque

para los pobres, es la sima por la que se está despiando España; para los

accionistas de minas, para los negociantes

con la sangre de los soldados, con sus

equipos, con los ataques del ejército, es la

verdadera Jauja, el magnífico Eldorado de sus ambiciones y concupiscencias.

No sé usted más, Sr. Espinosa, porque

no hace falta: *«Casa Real»*, Ejército,

Justicia, Marruecos, Marruecos, Marruecos!

Hay necesidad de repetir esa palabra más aun: Marruecos, sí, Marruecos, porque

para los pobres, es la sima por la que se está despiando España; para los

accionistas de minas, para los negociantes</

ción social en  
ico neutraliza-  
ará redentores  
agan las trans-  
res que le sir-  
del pueblo. El  
acción del espi-  
mo será lo que

ión generaliza-  
que la gue-  
el sentimiento  
el espíritu que  
del patrio-  
productivo del  
de tres gran-  
europa: Ingla-  
l. Detallada-  
ideal y social  
tres naciones,  
no hay espíri-  
pore el resul-  
res tres grandes  
ficiendo—  
sta toda la or-  
cuando, ante  
can anuladas  
es de detalle,  
ente al término  
que se plan-  
mas.  
e la responsa-  
su Gobierno.  
nizado público el  
ondo.  
estero — que  
a. principal-  
alismo. En el  
de la lucha  
los hubieran  
inmensa ma-  
biera tenido  
cción a sus  
cipación en  
universal en  
a un gol-  
menimpo-  
to se verá en  
y nuestro  
able alemán

otrolos  
alemán no  
la transfor-  
mancia, la  
a por la que  
nur y siente  
adino  
dejaron que  
futuro que  
as de las de-  
ras suenan  
rialistas y  
67 10 62  
Ovejero.  
pero cons-  
ciones que  
ellas cuan-  
erpo sótido  
aciones so-  
na, comien-  
do correlli-

del movie  
muna lle-  
odos ravo-  
ando en la  
onándolos  
tarías pre-  
s que un  
lador, es-  
ndio his-  
revolución  
da por el  
representa-  
cial. Por  
lo his-  
accedidos  
mación de  
muna en  
el nues-  
ción. En-  
y una  
ente de-  
onmemorar  
que Re-  
el valor  
tomando

periodo  
ivamen-  
isa de la  
os actos  
nto in-  
ay mu-  
o. Y citó  
trabajo,  
or Fran-  
istro de  
do aca-  
pensa-  
es-  
dida, es-  
pens-  
os con-  
Porque  
quedó  
e nues-  
sta ex-  
con-  
de los  
ludio-  
s pen-  
está el

detención  
de la  
lación de  
la Gober-  
ación.  
Ha marchado a Huesca el ministro de Gracia y Justicia. Regresará pasado mañana.

—Con el ministro de Estado confirieron ayer los embajadores de Rusia y Estados Unidos.

El ministro de Estado se ocupa en la redacción de la nota que le ha encargado el jefe del Gobierno explicando las gestiones realizadas para conseguir que las naciones en guerra autorizasen la exportación de la naranja.

—También pasó el día de hoy el presidente del Consejo en el campo.

—El subsecretario de Gobernación manifestó esta mañana que hasta las dos de la tarde no llegaba a Madrid el ministro de la Gobernación.

Luego se lamentó de que algunos periodicos de provincias hayan exagerado los sucesos de Burriana.

**Las facturaciones a Francia**

La Gaceta ha publicado una real orden, en que se dispone:

«Primero. Que se ordene la suspensión de las facturaciones con destino a las estaciones de la frontera francesa, a partir del día 21 del corriente mes.

Segundo. Que por este ministerio se determine la duración del plazo de dicha suspensión, teniendo en cuenta el número de vagones acumulados en las referidas estaciones fronterizas.

Tercero. Que el Comité de Transportes terrestres proponga, tan pronto como sea recibida por conductor de nuestro delegado para tratar con el del Gobierno francés información de las posibles admisiones en la frontera francesa, aquellas medidas conducentes a la cuantía y peticiones de facturación con destino a la citada frontera.

Cuarto. Con el fin de impedir que se facture a estaciones inmediatas a la frontera con ánimo de detener en ellas los vagones en espera de posibles facilidades por parte de las líneas francesas para la admisión de mercancías, los consignatarios de éstas vendrán obligados a la descarga en los plazos marcados en la real orden de 3 de noviembre último, publicada en la Gaceta del 7.

En caso de incumplimiento por parte del consignatario, la Empresa cumplirá todo lo que acerco de este punto se determine en la citada real orden de 3 de noviembre último.

Quinto. Estas disposiciones se refieren a los remitentes y consignatarios que faculen a partir del día 21 del presente mes.

Palabras de Millukov.

El colaborador de Millukov en toda su política, Sokolov, ha hecho las siguientes manifestaciones en nombre de aquel:

«El Gobierno provisional en pleno, des-  
de el principio Lvoff hasta el laborista Ke-

fundamento defraudados en sus esperanzas.

No obstante, el pueblo francés, consciente con su espíritu revolucionario, jamás se aleja desengañado de las luchas por la renovación social. Como prueba de esta consecuencia en las luchas revolucionarias, citó el episodio del general Gallifet, cuando, en presencia de los comunista-s sentenciados, pidió que se adelantaran los más ancianos, y cuando éstos, solemnemente, cumplieron el mandato, les dijo Gallifet: «Vosotros seréis los prime-  
riamente fusilados, porque presentáis la revolución del 48 y habéis tomado parte en ella.

Continuó nuestro correligionario Ovejero su discurso analizando el valor ideal de los hechos revolucionarios de Francia, y terminó exteriorizando sus grandes y fundados optimismos. Fundados, porque al hacer la recapitulación de los hechos históricos se ve el valor positivo de los esfuerzos y la negación de los supuestos fracasos.

Puso atención en la guerra europea. Los efectos que la guerra ha de producir en la vida social han de ser más profundos. La opinión general cree que el Congreso de la paz futura tendrá las consecuencias de un Congreso social, en que serán tenidas en cuenta nuestras aspiraciones mínimas sobre limitación de los armamentos y supresión de la diplomacia secreta.

Concluyó dedicando un emocionante y sentido recuerdo a Albert Matisse, historiador a quién aludió a los comienzos de su discurso. Aquel notable profesor y publicista murió en las trincheras francesas defendiendo el mayor sentido de libertad y justicia de la guerra.

El nuestro querido correligionario Ovejero—hablaba como profesor de un país neutra, avergonzado de que, en defensa de los más elevados valores morales de la guerra, no pudiera intervenir nuestro país.

Con atención escuchó el público cuanto dijeron los oyentes. Y el entusiasmo lo exteriorizó aplaudiendo calorosamente.

**EN EL CÍRCULO DEL SUR**

En el Círculo de la calle de Valencia se conmemoró el aniversario de la proclamación de la Commune, en París, con una velada, a la que concurren un numeroso público, que llenaba por completo el salón de teatro.

Se representaron tres obras en un acto por el Cuadro artístico del Círculo; la primera tocó varias piezas, y el Orfeón que en el Círculo se ha formado recientemente, cantó himnos socialistas.

De la parte oratoria estuvieron encargados los compañeros Oñilia Solera, Luis Fernández y Torralva Bedi, que pronunciaron sendos discursos, historiando el movimiento revolucionario del pueblo francés y aplicando consecuencias a la gran crisis mundial del momento presente, destacando el desastre de la guerra de África.

Todos cuantos tomaron parte en la amena velada fueron muy aplaudidos.

**LA POLÍTICA**

Ha marchado a Huesca el ministro de Gracia y Justicia. Regresará pasado mañana.

—Con el ministro de Estado confirieron ayer los embajadores de Rusia y Estados Unidos.

El ministro de Estado se ocupa en la redacción de la nota que le ha encargado el jefe del Gobierno explicando las gestiones realizadas para conseguir que las naciones en guerra autorizasen la exportación de la naranja.

—También pasó el día de hoy el presidente del Consejo en el campo.

—El subsecretario de Gobernación manifestó esta mañana que hasta las dos de la tarde no llegaba a Madrid el ministro de la Gobernación.

Luego se lamentó de que algunos perio-  
dicos de provincias hayan exagerado

los sucesos de Burriana.

La Gaceta ha publicado una real orden, en que se dispone:

«Primero. Que se ordene la suspensión de las facturaciones con destino a las estaciones de la frontera francesa, a partir del día 21 del corriente mes.

Segundo. Que por este ministerio se determine la duración del plazo de dicha suspensión, teniendo en cuenta el número de vagones acumulados en las referidas estaciones fronterizas.

Tercero. Que el Comité de Transportes terrestres proponga, tan pronto como sea recibida por conductor de nuestro delegado para tratar con el del Gobierno francés información de las posibles admisiones en la frontera francesa, aquellas medidas conducentes a la cuantía y peticiones de facturación con destino a la citada frontera.

Cuarto. Con el fin de impedir que se facture a estaciones inmediatas a la frontera con ánimo de detener en ellas los vagones en espera de posibles facilidades por parte de las líneas francesas para la admisión de mercancías, los consignatarios de éstas vendrán obligados a la descarga en los plazos marcados en la real orden de 3 de noviembre último, publicada en la Gaceta del 7.

En caso de incumplimiento por parte del consignatario, la Empresa cumplirá todo lo que acerco de este punto se determine en la citada real orden de 3 de noviembre último.

Quinto. Estas disposiciones se refieren a los remitentes y consignatarios que faculen a partir del día 21 del presente mes.

Palabras de Millukov.

El colaborador de Millukov en toda su política, Sokolov, ha hecho las siguientes manifestaciones en nombre de aquel:

«El Gobierno provisional en pleno, des-  
de el principio Lvoff hasta el laborista Ke-

## LA REVOLUCIÓN RUSA

### Adhesiones al nuevo Gobierno.

El nuevo Gobierno ha acordado que el Palacio de Tsarkoie-Selo pase a ser propiedad nacional y residá en él la Asamblea constituyente.

Los diputados y sacerdotes han dirigido un manifiesto a la población rural exhortándole lo que es el nuevo Gobierno.

Las ciudades y provincias de Odessa, Tiflis, Sekaterinoslav, y casi toda la Siberia se han adherido al nuevo régimen.

El general Alexeiev ha telegrafizado al nuevo Gobierno, poniéndose a sus órdenes.

Una Delegación de notables polacos ha visitado al príncipe Lvov, para asegurarle las simpatías de Polonia al Gobierno provisional, y afirmando la lealtad polaca para una Rusia libre.

La escuadra rusa en el mar Negro ha secundado el movimiento revolucionario.

### Un despacho a los representantes diplomáticos de Rusia.

El nuevo Gobierno ha dirigido el siguiente despacho a sus representantes en el extranjero:

«Las noticas transmitidas por la Agencia telegráfica de Petrogrado es pusieron ya al corriente de los sucesos ocurridos en los últimos días y de la caída del antiguo régimen político de Rusia, que se desató ante la indignación popular provocada por su Incuria, sus crímenes abusivos y su imprevisión.

El resentimiento que tal estado de cosas, hoy desaparecido, había suscitado en todos los elementos sanos de la nación, facilitó mucho y abrevió la crisis.

Todos estos elementos, unidos con entusiasmo admirable en torno de la bandera revolucionaria y habiéndoles apoyado el ejército su concurso rápido y eficaz, hizo que el movimiento nacional, al cabo de ocho días escasos, tuviera la victoria decisiva.

Esta rápida realización permitió felizmente que el número de víctimas se redujera a cifras sin precedentes, por lo exigüas, en los anales de las revoluciones.

Por acta fechada en Petrogrado el 15 de marzo, el emperador Nicolás II renunció al trono por sí y por el gran duque heredero Alejo Nicoláievich, en favor del gran duque Miguel Alexandrovich.

Al serle notificada el acta al gran duque Miguel por otra fechada en Petrogrado el 16 de marzo, renunció, a su vez, a asumir el Poder supremo hasta el momento en que una Asamblea constituyente, creada sobre la base del sufragio universal, haya determinado la forma de Gobierno y las nuevas leyes fundamentales de Rusia.

En el mismo documento invita el gran duque Miguel a los ciudadanos rusos, interior se manifiesta la voluntad nacional, a someterse a la autoridad del Gobierno provisional, constituido por iniciativa de la Duma del Estado, y que tiene plenos poderes para gobernar.

La composición del Gobierno provisional y su programa político han sido ya publicados y telegrafizados al extranjero.

El Gobierno, que toma el poder en el momento más grave de la crisis exterior e interior que Rusia ha podido atravesar en el transcurso de su historia, tiene plena conciencia de la inmensa responsabilidad que contrae.

Pondrá todo su esfuerzo, en primer término, en corregir las faltas que le lega el pasado y en asegurar el orden y la tranquilidad en el país, y en preparar, por último, todo lo necesario para que la voluntad soberana de la nación pueda decidir y fallar libremente en cuanto a su suerte futura.

En el aspecto político exterior el Gobierno permanecerá respetuoso con los compromisos internacionales que asumió el régimen anterior y hará honor a la palabra dada por Rusia.

Cultivaremos cuidadosamente las relaciones que nos une a las demás naciones amigas y aliadas, y tenemos confianza en que estas relaciones se hagan aún más íntimas y más firmes con el nuevo régimen que se establece en Rusia, nación que está decidida a guarse por principios democráticos y por el respeto debido a los pueblos pequeños y grandes, a la libertad, desarrollo y buenas relaciones entre los pueblos.

Suponemos que, antes de surgir la lucha, la Compañía, como otras veces venga a un arreglo con sus obreros, pues de lo contrario serán muchos los miles de pesetas que perderá inútilmente, que los obreros están dispuestos a triunfar, lo que no les será muy difícil si tenemos en cuenta que la Federación nacional del ramo les ha declarado reglamentaria la huelga, y los obreros de Asturias están alerta, por si el Gobierno, de acuerdo con la Empresa, trata de arropellar a sus compañeros.

Suponemos que, antes de surgir la lucha, la Compañía, como otras veces venga a un arreglo con sus obreros, pues de lo contrario serán muchos los miles de pesetas que perderá inútilmente, que los obreros están dispuestos a triunfar, lo que no les será muy difícil si tenemos en cuenta que la Federación nacional del ramo les ha declarado reglamentaria la huelga, y los obreros de Asturias están alerta, por si el Gobierno, de acuerdo con la Empresa, trata de arropellar a sus compañeros.

Todos los personajes detenidos han sido trasladados a la prisión de Pedro y Pablo.

Acerca de la detención de Rensenkampf, se recuerda que este general permaneció en la sombra hace más de dos años. Se hizo célebre en su fulminante razzia contra la Prusia oriental. Tras meses después tuvo una fuerte discusión con el gran duque Nicolás, y fue destituido por negarse a ejecutar una maniobra que ordenaba el alto mando y que permitía cercar y coger cuatro cuerpos de ejército alemanes.

Cuarto. Con el fin de impedir que se facture a estaciones inmediatas a la frontera con ánimo de detener en ellas los vagones en espera de posibles facilidades por parte de las líneas francesas para la admisión de mercancías, los consignatarios de éstas vendrán obligados a la descarga en los plazos marcados en la real orden de 3 de noviembre último, publicada en la Gaceta del 7.

En caso de incumplimiento por parte del consignatario, la Empresa cumplirá todo lo que acerco de este punto se determine en la citada real orden de 3 de noviembre último.

Palabras de Millukov.

El colaborador de Millukov en toda su política, Sokolov, ha hecho las siguientes manifestaciones en nombre de aquel:

«El Gobierno provisional en pleno, des-  
de el principio Lvoff hasta el laborista Ke-

renski, están inequívocamente unidos a la causa aliada.

Con respecto a Francia, podemos decir que no es ya solamente una aliada, sino una hermana.

Todas las miradas de Rusia se dirigen hacia el país, cuyo esfuerzo fué tan magnífico en la guerra libertadora.

### Don Francisco Toca Fernández

SANTANDER, 18.—Ha muerto el concejal republicano del Ayuntamiento santanderino, cuyo nombre encabeza estas líneas.

La conducta del cadáver ha sido una verdadera lección.

Yasay.

EL EMPRÉSTITO

### Negocio para los capitalistas

SANTANDER, 18.—Ha muerto el concejal republicano del Ayuntamiento santanderino, cuyo nombre encabeza estas líneas.

La conducta del cadáver ha sido una verdadera lección.

Yasay.

EL EMPRÉSTITO

SANTANDER, 18.—Ha muerto el concejal republicano del Ayuntamiento santanderino, cuyo nombre encabeza estas líneas.

La conducta del cadáver ha sido una verdadera lección.

Yasay.

## MOVIMIENTO SOCIAL

### RECLAMACIONES Y HUELGAS

ARNAO.—La Real Compañía Asturiana tiene unos encargados que tratan a los trabajadores con extremada grosería.

Sé distingue un encargado a quien llaman Pepe. Este lleva despedidos a muchos obreros y castigados aún muchos más.

Despidos y castigos se deben a que los trabajadores del molino de la calandina no pueden parar en sus faenas ni un solo minuto sin que el expresado vigilante descargue sus iras y sus amenazas.

La conducta intolerable de los vigilantes ha creado una situación de ánimo que producirá un conflicto si la dirección de la Empresa no pone remedios pronto y de resultados positivos.

La Sección del Sindicato metalúrgico se ha reunido y acordado formular reclamaciones concretas relacionadas con estos hechos y algunas otras que mejoren las condiciones de trabajo.

Entre las peticiones figura una para que se construyan nuevos refretes. Los que hoy existen son un foco de infección.

Las reclamaciones formuladas lo han sido poniéndose previamente de acuerdo el personal de los relevos, el de la fundición y los obreros de la fábrica.

VALENCIA.—Sigan en huelga los obreros fundidores de hierro.

El gobernador ha celebrado una nueva conferencia con los trabajadores, sin resultado.

### TRIUNFOS OBREROS

BARCELONA.—La Sociedad de obreros tapiceros acaba de conseguir la jornada

de ocho horas, en vez de la de nueve que se venían trabajando en el oficio.

Acordada la petición en una asamblea general celebrada por la Sociedad, ésta se dirigió a los patronos en demanda de la implantación de la reforma, contestando aquéllos reconociendo los fundamentos y las razones en que estaba concebida la demanda y citando a una representación de la Sociedad obrera para celebrar una entrevista. En ella, alguno de los patronos propuso que antes de implantar la reducción de la jornada se dejaran transcurrir algunas semanas, con objeto de poder dar término a varios trabajos ajustados, teniendo en cuenta la jornada de nueva hora. Pero los restantes patronos opinaron lo contrario de lo expuesto por su camarada de Junta, acordando, en consecuencia, que la jornada de ocho horas empezase a regir desde el lunes de la siguiente semana, como así ha ocurrido.

En la expresa reunión dijeron asimismo los patronos que estaban dispuestos a no dar trabajo a ningún obrero que no estuviese asociado, mientras la Sociedad obrera, por su parte, se negase a presentar oficiales a alguno de los burgueses que no formen parte de la Asociación patronal.

A esta proposición contestaron los delegados obreros que debían someterla a una asamblea, que se celebraría uno de los próximos días.

Qualquiera que sea el resultado de dicha asamblea, presta a reconocer que los patronos tapiceros, al acceder a la demanda presentada por los trabajadores, han procedido, no sólo bien, sino que también de acuerdo con sus propios intereses.

Los trabajadores de este oficio están todos asociados, ¿qué iban a conseguir los patronos negándoles una reforma que acabaría de obviar los abusos, sus similitud

res, que la trabajan los carpinteros y que al final habrían tenido que conceder por la fuerza de las circunstancias?

Por eso decimos que no sólo obraron bien al dar las ocho horas, sino que, además, lo hicieron de conformidad con lo que demandan sus propios intereses.

J. O.

### EN LA CASA DEL PUEBLO

#### Reuniones para mañana.

En el salón grande: A las seis de la tarde, Carpinteros de taller; a las nueve de la noche, Ferroviarios de Madrid a Zaragoza y a Alicante.

En el salón pequeño: A las nueve de la noche, Peones en general.

## SE JUEGA...

### En Peñarroya.

Con todo descaro se juega a los prohibidos en diversos establecimientos. Y aquí, como en otros lugares, las autoridades lo saben y lo consienten.

Buen número de obreros incurran en el defecto de dejarse dominar por esta pasión, y sufren, como consecuencia, los daños de desequilibrar su endebel situación económica en el seno de los hogares. Las compañeras y los hijos de los trabajadores padecen las consecuencias de estas pasiones codiciadas mal aplicadas.

Perdemos a la conducta de las autoridades. La ley manda que no se juegue. Las autoridades están obligadas a cumplir la ley.

Y nosotros pedimos eso: que se cumpla la ley. —M. Alvarez.

## UN MUNICIPIO COMO HAY MUCHOS

adoptados por la asamblea federal fueron los siguientes:

«Primero. Protesiar energicamente contra la existencia del artículo 29 de la ley Electoral.

Segundo. Aceptar, por la imposición de las circunstancias, las proclamaciones debidas a ese artículo.

Tercero. Aprobar la conducta de don

Daniel García Albericos.

Como ve el lector, discrepa bastante de la otra referencia ésta que aparece a la izquierda con la firma del secretario de la asamblea.

Rectificamos, pues. Pero conste que hubiésemos preferido no tener que rectificar. Porque nos parecen superior moralmente, los acuerdos que, como clérigos, publicamos, y que ahora vemos que no los son, a estos de que hoy damos cuenta.

## El respeto a los muertos

PEÑARROYA, 17.—Al dar sepultura al cadáver de una mujer han tenido que exhumar otro cadáver.

No hemos de describir el entristecedor y cruel espectáculo de la exhumación.

Denunciamos el hecho, y ya es la segunda vez que lo hacemos, al ministro de la Gobernación, para que oblique al Municipio a que amplíe el cementerio.

Es preciso evitar que tengan que repetirse estos espectáculos bocanudos y de inhumana desconsideración al sensibilitad de las familias de esta localidad. Alvarez.

Según el estimado colega, los acuerdos

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## PURGANTES.

### DEPURATIVAS,

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## PURGANTES.

### DEPURATIVAS,

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE

## ANTIBILIOSAS

### Y ANTISEPTICAS

### EN EL CIRCUITO DE RUE